

为党和国家事业发展凝聚起强大正能量

——习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话指明方向催人奋进

□ 新华社记者

“我们党肩负的中国式现代化建设和任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。”

“七一”前夕，中共中央政治局就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调，推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。各地党员、干部表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，努力把党建设得更加坚强有力，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。

今年7月1日，是中国共产党成立104周年纪念日。在集体学习时，习近平总书记代表党中央，向全国广大党员致以“七一”的节日问候。

“七一勋章”获得者、福建省福州市晋安区委书记林丹说：“总书记的节日问候令我深受鼓舞。刚刚公布的最新党内统计数据显示，我们党员队伍稳步壮大，结构持续优化，基层党组织建设更加坚强有力。新征程上，我们要发挥好共产党员先锋模范作用，进一步夯实基层党组织，把我们的党建设好、建设强。”

中央八项规定是党中央徙木立

信之举，是新时代管党治党的标志性措施。

“习近平总书记的重要讲话，总结党的十八大以来作风建设取得的显著成效，再次宣示了我们党常抓不懈作风建设的决心，更加坚定了全党上下将全面从严治党进行到底的信心决心。”清华大学马克思主义学院教授王传利说。

从抓作风入手推进全面从严治党，是新时代党的自我革命一条重要经验。

“当前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引，紧盯‘四风’问题特别是形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾，进一步推动基层干部改进作风、弘扬正气，让中央八项规定这张‘金色名片’熠熠生辉、永不褪色。”天津市蓟州区杨庄镇党委书记、监察组组长关能说。

推进自我革命，必须固本培元、增强党性。

在《为人民服务》讲话纪念馆等场所，常态化开展学习实践活动，组织党员干部向革命先辈对标看齐，牢固树立和坚定“全心全意为人民服务”的根本宗旨……陕西省延安市宝塔区枣园街道把传承红色基因作为坚定理想信念的源头活水。

“我们一定要贯彻落实好总书记重要讲话精神，用足用好辖区红色资源，用心用情讲好红色故事，教育引导广大党员、干部坚定理想信念、铸牢对党忠诚、

厚植为民情怀、纯正道德品质、保持清正廉洁，坚守共产党人精神追求，永葆赶考的清醒和坚定。”延安市宝塔区枣园街道党工委书记祁超说。

反腐败必须规范权力运行，铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤，根本上要靠法规制度。

“反思我们查处的违纪违法案件，无论是基层‘微腐败’，还是关键岗位的‘硕鼠’，其病灶往往在于权力运行失范、监督缺失。”重庆市北碚区纪委书记向松表示，“我们将对标习近平总书记重要讲话精神，聚焦权力运行关键环节扎紧制度笼子，补齐制度短板，严格制度执行，进一步加强权力制约和监督，引导督促党员干部始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。”

清晨，山西省大同市灵丘县红石垆乡下车河村的滴水崖畔，村支书王春已带着村民们投入建桥的繁忙工作中。

“村务公开透明，大家心里亮堂，才能上下一心、干事创业。”王春深有体会地说，“作为村里的带头人，我将牢记总书记‘要把党内监督和人民监督结合起来’的重要要求，重视发挥群众监督作用，不断强化党组织日常监督，提高穿透力和有效性，切实做到从实从速，团结全村上下拧成一股绳，把家乡建设得更加美好。”

去年“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习，习近平总书记提出，健全主体明确、要求清晰的责任体系。今年

集体学习中，习近平总书记谈到管党治党责任链条，强调“每一种责任都要严格落实”。

在西藏山南市浪卡子县普玛江塘乡政府的会议室里，干部们围坐在一起，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。

“‘责任’二字重若千钧。我们每一名基层党员干部，都必须严于律己、严负其责、严管所辖，构建环环相扣的责任闭环。要通过我们的行动，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。”普玛江塘乡党委副书记、乡长多吉旺久说。

纪严则清正，清正则心齐，心齐则事成。

在地处祖国北疆的哈尔滨工程大学，学校研制的“悟空号”全海深无人水下潜航器近年来在马里亚纳海沟完成4次超万米深度下潜，还在冰载高高精度预报、气泡理论等科研领域取得重要突破。

“正是在党组织领导下，在自我革命精神砥砺下，才淬炼出这样一支能打硬仗的科研劲旅。”哈尔滨工程大学船舶工程学院党委书记李晔说，要以实际行动践行习近平总书记重要讲话精神，将学习教育成果转化为科研攻关的实际成效，真正使党支部成为攻坚克难的堡垒、共产党员成为冲锋在前的尖兵，以高质量党建引领高水平教学科研，勇攀科技自立自强高峰。

【新华社北京7月1日电】



武警上海总队机动第二支队为党员代表颁发“政治生日”贺卡(7月1日摄)。连日来，为庆祝中国共产党成立104周年，全军部队开展形式多样的主题党日活。官兵们通过重温入党誓词、参观红色教育基地等活动，传承红色基因、强化使命担当，以实际行动投身强军实践，为建军百年奋斗目标凝聚力量。【新华社发(余海洋 摄)】



这是中铁四局巢马城际铁路架梁施工现场(7月1日，无人机照片)。时下，中铁四局巢马城际铁路架梁施工现场一派繁忙，施工人员奋战在建设一线，确保重点铁路工程建设稳步推进。巢马城际铁路是国家“八纵八横”高铁网沪汉蓉快速通道合肥至上海间的重要组成部分，设计时速350公里。【新华社发(刘玉才 摄)】

首次新增商保创新药目录 2025年医保目录调整征求意见

新华社北京7月1日电(记者 彭韵佳 徐鹤航) 国家医保局1日发布了《2025年国家基本医疗保险、生育保险和工伤保险药品目录及商业健康保险创新药品目录调整工作方案(征求意见稿)》及相关文件，并向社会公开征求意见。

2025年将制定第一版商业健康保险创新药品目录，主要纳入超出基本目录、暂时无法纳入基本目录，但创新

程度高、临床价值大、患者获益显著的

创新药，推荐商业健康保险、医疗互助等多层次医疗保障体系参考使用。

据介绍，如果独家药品是2020年1月1日至2025年6月30日期间，经国家药监部门批准上市的新通用名药品；或者是2025年6月30日前，经国家药监部门批准上市的罕见病治疗药品，均可以单独申报商保创新药目录或同时申报

商保创新药目录、基本目录。

2025年目录调整分为准备、申报、专家评审、谈判、公布结果5个阶段，基本目录调整和商保创新药目录制定同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，商业健康保险创新药品目录有助于健全多层次用药保障体系、更好满足人民群众多元化的用药需

求，也有利于进一步明确基本医保保障边界，给商业健康保险留出更多的发展空间，为创新药发展提供更充足的经济支撑。

黄心宇说，我们将做好医保药品目录和商保创新药目录的衔接，为商保创新药目录药品提供稳定的出口，更好稳定企业预期，进一步提高药品的可及性。



湖南省怀化市城区(2025年6月16日摄，无人机照片)。

深嵌于湖南西部的重峦叠嶂之中的怀化宛如一颗明珠，莽莽群峰间，汤汤沅水穿境而过。山与水的相遇，造就了怀化独特的风貌与个性。

群山环抱之下，71%的森林覆盖率，让怀化跻身全国九大生态良好区域和南方重点集体林区之列，成为一座名副其实的“会呼吸的城市”。

如今，随着怀化国际陆港的快速发展，这座山城成为共建西部陆海新通道、面向印度洋国际陆海大通道的“一带一路”的重要节点城市，吸引西部陆海新通道70%的货物南下，通达东盟、链接全球。

【新华社发(潘雨 摄)】



7月1日，在位于临湘市浮标小镇的湖南天野钓具有限公司生产车间，工人在生产浮标。

湖南省岳阳市临湘市地处湘鄂边界、长江南岸、洞庭湖东侧，河湖水系发达，渔猎文化源远流长。当地依托独特的区位优势和产业基础，大力发展钓具浮标产业，逐步形成包含原材料供应、机械制造、浮标生产、印刷包装、电商物流、生产服务于一体的完整产业链。目前，临湘市共有钓具浮标市场主体3130多家，规模以上企业74家、行业从业人员达6万人。2024年，临湘钓具浮标产业总产值突破85亿元，产品远销30多个国家和地区。【新华社发(陈思汗 摄)】



7月1日，在位于泰国曼谷的总理府，佩通坦(中)出席内阁会议后离开。泰国宪法法院7月1日宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。【新华社发(拉亨 摄)】

特朗普政府正式关闭美国国际开发署

新华社休斯敦7月1日电(记者 徐剑梅) 美国特朗普政府1日宣布，即日起正式关闭运营近64年的美国国际开发署。

美国国务卿鲁比奥当天发表声明说，美国国际开发署1日起正式停止执行对外援助任务，部分符合特朗普政府政策的剩余项目移交美国国务

院实施。

声明说，美国国际开发署数十年来支出超过7150亿美元，用美国纳税人的钱创建了一个“遍布全球的非政府组织产业综合体”，但自上世纪90年代冷战结束以来，其工作“收效甚微……(受援助地区)发展目标很少能够实现，不稳定局势往往加剧，反美情绪

只增不减”。

声明说，美国实施的人道主义援助和促进海外经济发展项目，必须为“美国优先”对外政策服务。

特朗普政府今年1月上任后着手裁撤美国国际开发署等多个联邦机构。之后，鲁比奥被任命为美国国际开发署代理署长。他宣布，将取消该机构83%

的项目，保留约1000个项目，待美国国际开发署在全球各地分支机构关闭后，其职能并入美国国务院。

美国国际开发署成立于1961年11月，是联邦政府负责大部分对外非军事援助的专职机构。据美国媒体报道，长期以来，该机构以对外援助为名，资助干涉他国内政等活动。

特朗普与马斯克“口水战”激化

新华社华盛顿7月1日电 美国总统特朗普与企业家马斯克近几日围绕“大而美”税收与支出法案的“口水战”仍在激化。

特朗普1日在佛罗里达州对记者说：“美国政府效率部将会调查马斯克，如果它去调查，我们将省下一大笔钱。我认为他(马斯克)不该跟我玩这种游戏。”

当天早些时候特朗普在白宫对记者表示，可能会考虑“将马斯克驱逐出境”。他说，美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空

探索技术公司(Space X)所获政府补贴的情况。“政府效率部是可能回头将马斯克吃掉的怪物。”

特朗普说，马斯克对要失去电动汽车补贴政策“很沮丧”，“不过他可能失去的远不止这些”。

当天晚些时候，马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说，“真的很想升级这件事。这(个想法)真的很有、很有吸引力。但现在我要克制。”

对于特朗普威胁取消所有补贴，马斯克回应说，“我说把它(补贴)都砍

掉吧。就现在。”

马斯克此前多次批评“大而美”法案，称其“极为疯狂且具破坏性”。他6月30日在X上发文说，如果法案通过，他第二天就会成立新政党“美国党”。马斯克7月1日转发了投票反对“大而美”法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员兰德·保罗的帖文。保罗写道：“国会选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时，我们才会知道付出的真正代价是什么。”马斯克转发时还评论“说得真好”。

特朗普此前就曾表示，马斯克攻击

“大而美”法案是因为法案取消了对新能源汽车的补贴。按照美国媒体先前的说法，这将对特斯拉公司产生不小冲击。

据美国消费者新闻与商业频道报道，在过去两个交易日里，特斯拉的股价共下跌了约7%。

美国国会参议院7月1日以51票赞成、50票反对艰难通过了“大而美”法案。由于参议院版本较此前众议院已通过的版本有较大修改，该法案还需回到众议院再次表决，通过后才能提交给特朗普签字成为法律。

俄罗斯一架苏-34战机坠毁 两名机组人员弹射逃生

新华社莫斯科7月1日电(记者 刘恺) 俄罗斯国防部7月1日发布消息说，俄一架苏-34战机当天下午在下诺夫哥罗德州进行例行飞行训练时坠毁，两名机组人员弹射逃生。

塔斯社援引俄罗斯国防部的消息报道说，该战机准备降落时，其中一个起落

架发生故障，机组人员多次尝试修复故障未果。机组人员随后将飞机驾驶至安全区域并弹射逃生。

俄国防部表示，两名机组人员均幸免于难。失事战机未携带弹药，且坠毁在无人居住地区，未损坏地面设施。